

ЧИТАЙТЕ И ВЫПИСЫВАЙТЕ газету
«ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ»!

Цена подписки на полугодие -

150
рублей

Суббота
30 марта
2013 года
№ 14 (552)

16+

Вести Нефтекумья

Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах. Издается с 24 ноября 2006 года.

К Дню работника
культуры России

Ирина и ее «Грация»

Народный хореографический коллектив «Грация» муниципального бюджетного учреждения «Нефтекумский культурный центр» муниципального образования города Нефтекумск в пятницу текущей недели отправился в интереснейшую творческую поездку - в древний город Краков, являющийся поистине эталоном польской культуры, где будет проходить фестиваль - конкурс «MYSTERY OF KRAKOW».

Руководителем «Грации» на протяжении 13 лет является балетмейстер Ирина Никишкина. Выступление коллектива включено в программу фестиваля-конкурса по двум категориям: соло и ансамбль. Девочки покажут стилизованный народный танец, а Диана Снисарь выступит с танцевальным номером «Пеппи».

Воспитанницы Ирины Викторовны стабильно показывают высокие результаты на многих Всероссийских, краевых, районных и городских творческих конкурсах. И в этом, безусловно, заслуга талантливого руководителя «Грации». Успешная творческая деятельность Ирины Никишкиной получила высокую оценку на краевом уровне: в канун профессионального праздника Дня работников культуры, она награждена Почетной грамотой Губернатора Ставропольского края.

(Соб. инф)

Летопись интересных дел

Есть на земле такие уголки, где всегда царит творческая праздничная атмосфера. Там люди познают прекрасное, окунаются в удивительный мир искусства. На первый взгляд кажется, что работать в культуре легко и приятно. Но это далеко не так. Доступаться до каждого сердца способны только люди, обладающие талантом, мастерством и невероятной преданностью. Рассказать о таких людях, замечательных профессионалах мы попросили Ольгу Васильевну Кругову, начальника отдела культуры администрации Нефтекумского муниципального района. Ведь кому как не ей, 24 года возглавляющей армию работников культуры района, знать все подноготную праздников и будней своих коллег.

О.В. Кругова: С большим удовольствием я расскажу обо всех, кто своим огромным трудолюбием и талантом способствует творческому прославлению нашей малой родины - Нефтекумского района. Муниципальное бюджетное учреждение «Нефтекумский культурный центр» МО города

Нефтекумск. Директор Цыбуркова Дина Николаевна, стаж работы в культуре 10 лет. Дворец культуры «Нефтяник» является центром культурной жизни района. Здесь созданы все условия для занятия творчеством, работает 30 клубных формирований, из них 5 коллективов, носят звание

«Народный». Коллективами руководят талантливые, творческие специалисты - Коротких А.С., Никишкина И.В., Михайлова М.Н., Вихрева Л.Л., Ненашева В.А. Много лет трудятся Кадочникова Н.Б., Карагодина Н.Н., Кошелева И.Л., Егурнова Т.Л. Творческие коллективы ДК принимают уча-

ним взяла бабушка Зинаида Михайловна. Проживают они сегодня вдвоем в одном из городских общежитий. Зинаида Михайловна, встретив неожиданных гостей, расслакалась, приняла деньги, вырванные от продажи блинов, и не знала, куда усадить дорогих «берегинушек». К акции, проводимой в помощь ребенку, уже подключилась местная церковь во главе с отцом Алексеем. Он пообещал подарить ребенку игрушки, необходимую одежду, что тоже немаловажно.

Почему рассказывает газета об этой необычной истории? Не трудно догадаться. Бабушка Зине и мальчику Вове нужна материальная помощь. Если каждый из 70 тысяч жителей нашего района внесет хотя бы по десять рублей, наберется приличная сумма на проведение сложной операции мальчику. И тогда одним счастливым человеком на Нефтекумье станет больше. Любые пожертвования Зинаида Михайловна готова принять у себя дома, на улице Строителей, дом 8, квартира 8.

Анна Лупашко, член городского женсовета «Берегиня»
Член Союза журналистов России.



Нефтекумский городской женсовет «Берегиня», хорошо известен в районе. Им за короткое время сделано много полезных дел. Об этом местная пресса рассказывала неоднократно и подробно. Последняя акция «Берегиня», проведенная в дни масленичных гуляний, заслуживает особого внимания.

Все женщины-берегинушки, во главе с председателем Анной Шарлай, напекли дома блинов и принесли их на площадь, где проходило празднование проводов зимы. Блины разошлись быстро, а в кассе у общественниц оказалось три тысячи рублей. Куда их направить? Решили единогласно - на предстоящую операцию шестилетнему мальчику Володе, имеющему от рождения серьезный дефект ротовой полости. От сына инвалида мама еще в 2006 году отказалась. Опекунство над

Поздравляем!

Уважаемые работники культуры Нефтекумского района! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Он по праву занимает особое место в праздничном календаре. Культура - общенациональное достояние, на фундаменте которого выстраивается вся система общественных ценностей. Надежная духовно-нравственная основа - это залог мира и успешного развития страны и нашего района. Культурное пространство Нефтекумья отличается самобытностью и широким разнообразием. В нем объединились вековые традиции многих народов. Уверены, нам под силу сохранить и приумножить это бесценное наследие. Желаем всем работникам культуры крепкого здоровья, реализации новых творческих планов и вдохновения!

П.А.Лиманов. Глава НМР
М.И.Товчигречко. Глава АНМР

стие не только в районных и краевых фестивалях, но также во Всероссийских и Международных.

Муниципальное казенное учреждение «Социально-культурное объединение МО Тукуй-Мектебского сельсовета». Возглавляет Колдасов Зейнадин Досамбетович, его стаж в этой должности 29 лет! Коллектив творческий, инициативный. Ежегодно в ауле Тукуй-Мектеб проводится весенний праздник Сабантой, в котором принимают участие не только свои участники художественной самодельности, но приглашаются творческие коллективы из соседних регионов. С утра до позднего вечера звучат песни на разных языках, гостеприимные хозяева угощают гостей ногайскими национальными блюдами.

Муниципальное казенное учреждение «Социально-культурное объединение» МО Каясулинского сельсовета. Третий год им руководит Тереза Дукуваховна Аджиева - продолжатель семейной династии работников культуры. В таком маленьком селе работает 36 клубных формирований. Три коллектива художественной самодельности носят звание «народный самодельный коллектив». Это хор «Россиянка», вокальный ансамбль «Алтынай», которыми руководит Мурзаева Мадина; хореографический ансамбль «Шатлык» - знают и любят в нашем районе, руководит им молодая, талантливая Румия Сунетова. Много лет здесь трудятся работоспособный, творческий коллектив: Отевалиева Ф.К., Махмутов Т.А., Мурзаева М.Т.-Д., Конобевцева В.А., Аджибекберова Г.И., Аджикеримова А.Н.

(Продолжение на стр. 2)

Хроника
событий
Осудили
всем селом...

На сходе граждан, который в минувшую субботу прошел в ауле Тукуй-Мектеб, жители осудили своих земляков, совершивших тяжкие преступления. Речь идет о двух резонансных происшествиях: в Каясуле была изнасилована 73-летняя женщина, а в Тукуй-Мектебе - семилетняя девочка... Преступники задержаны, против них возбуждены уголовные дела, расследование которых продолжается, но возмущенные люди, собравшиеся в зале Дома Культуры, попытались разобраться, из-за чего произошел «нравственный сбой»: как известно, одному преступнику - 22 года, другому - меньше 30.

В сходе граждан участие принимали представители администрации муниципального района, правоохранительных органов, духовенства, старейшины села, главы соседних поселений, уполномоченный по защите прав и законных интересов ребенка и многие другие. Селяне говорили о том, что такие преступления накладывают отпечаток не только на совершивших эти деяния, но и на их семьи, которые по большому счету, сегодня несут моральную ответственность за случившееся. Кто-то вслух сожалел, что не задержали насильников раньше полиции. Кто-то предлагал в качестве расплаты за содеянное выселить их родных. Словом, многие не скрывали чувств и эмоций, выражая искреннее сочувствие пострадавшим.

Начальник отдела МВД России СК по Нефтекумскому району, Владимир Андреев, назвав эти преступления «дикими», попытался обозначить причины, ведущие к растлению молодежи, среди которых - употребление алкоголя, наркотических средств и призвал сообща бороться с распространением незаконного зелья, ведь в ауле людям, как правило, многое известно.

Заместитель муфтия Ставропольского края Фаизрахман Эсенов более категорично заявил, что ни одна религиозная конфессия не станет поддерживать и защищать «сволочей» и призвал односельчан к бдительности, неравнодушию.

- Мы сами виноваты в том, что упустили молодежь: родители должны знать, где и чем занимаются их дети. Взрослым нужно проявлять большую нетерпимость к любым проявлениям жестокости и вовремя призывать к ответственности тех, кто сегодня продолжает растлевать молодежь, - так же горячо заявил председатель региональной ногайской национальной культурной автономии Ставропольского края Заурбек Шерпеев.

Уполномоченный по защите прав и законных интересов ребенка в Нефтекумском районе Анна Шарлай доложила присутствующим о том, как сегодня проводится реабилитация пострадавшей девочки.

Заместитель главы администрации района Илона Васюк благодарил жителей села за активное участие в сходе граждан: зал на самом деле был полон, немало пришло, как убеленных сединами акасакалов, так и молодых селян, которые так же активно высказывали свою позицию, участвуя в разговоре. На сходе граждан много говорилось и о налаживании в ауле целенаправленной работы с подростками и молодежью - о духовном воспитании, которое должно сводиться не только к школьным урокам, но и возрождению семейных ценностей, главными принципами которых являются уважение к старшим, сохранение добрых традиций своего народа. В разговоре горячо участвовали главы трех поселений: Тукуй-Мектебского сельсовета Беголи Аджениязов, Махмуд-Мектебского сельсовета Байрам Эсбергенов, Каясулинского сельсовета Гайнулла Исаков, а так же председатель Совета старейшин Оразгельды Абдулхалимов, имам аула Абрам-Тюбе Джамаладин Болдаев, депутаты муниципальных образований. Необходимой информацией по своему направлению работы с населением аула поделился и заместитель начальника межрайонного отдела по контролю за оборотом наркотических средств Александр Киселев.

Старейшины села, представители духовенства выразили единодушное согласие подключиться к решению всех «накипевших» проблем.

Татьяна Белова.

Калейдоскоп
НОВОСТЕЙ
от Анны Лупашко

Виноградари вышли
в поле

Как только сошел снег, виноградари ОАО «Опытный» вышли в поле. Там, на песчаных просторах площадью в 309 гектаров, где размещаются основные сорта укрывного винограда, закипела работа.

На 30 гектарах уже освободили лозу от земляных валов, обычно оберегающих растения от зимних заморозков. Вслед за обдувкой и опашкой рядков, земледельцы приступили к весенней обрезке виноградников.

Китайцы трудятся
в Затеречном

Специалисты «Самотлорнефтепромхим» трудятся в километре от поселка Затеречного. На оборудовании, поставленном из Китая, ведётся бурение скважин на нефть. Буровые станки обслуживают рабочие из Поднебесной.

Стоит ли овчинка выделки? Геологи утверждают: стоит! Ибо при необычной методике бурения, нефтяники намерены к 2020 году довести добычу черного золота до трёх миллионов тонн в год, в три раза больше, чем сегодня.

Программы по
фермерам работают

На уровне края разработаны и внедряются в производство две целевые программы по развитию и поддержке начинающих и семейных фермеров Ставрополя.

Программы рассчитаны до 2014 года, но уже сегодня пять фермерских коллективов получили за свой ударный труд гранты. В Нефтекумский район привлечено 8,7 миллионов рублей. Эта сумма направлена на приобретение крупного рогатого скота, на расширение овцеводства.

Готовят поля к посевам

Жители села Каясула ежегодно берут в аренду до 500 гектаров пашни и возделывают на ней овощи и бахчевые культуры, которых хватает и для семьи, и для реализации на рынках. Тем и живут не первый год.

Не стал исключением и 2013-й. Уже сейчас они закупают семена кабачков, болгарского перца, дынь, арбузов и прочих культур. Закупают пленку для укрытия ранних всходов растений.

А их земляки, не желающие заниматься земледелием, колесят по разным городам и весям в поисках работы и приличной зарплаты. Трудятся на стройках в Норильске, на рынках Москвы, на объектах олимпийского комплекса в Сочи.

И на «чертовом»
крутились колесе

В осенне-зимний период в городском парке Нефтекумьска аттракционы «отдыхают». Не сезон их использования.

Однако, в последнее время, заметили горожане, от сильного ветра приходит в движение «чертов» колесо, поднимая ввысь металлические люльки.

Это событие не осталось без внимания вездесущих мальчишек. Они решили бесплатно кататься на нем. Чем бы закончилось это катание, сказать трудно, но службе спасения, сотрудникам полиции пришлось снимать добровольцев с опасного аттракциона, оказавшегося по чьей-то халатности не закрепленным наглухо к земле. По распоряжению районной администрации начался демонтаж опасного аттракциона.

Прощайте дачи

Дачный бум, разразившийся в 80-90-х годах прошлого века, похоже, пошел на спад. Владельцы соток, имевшие по несколько участков в различных садово-огородных обществах, повсеместно от них отказываются. Или попросту бросают, предоставляя земли сорнякам.

В связи с чем? Есть тому объяснение. Некогда молодые, полные сил дачники, выкладываясь по полной программе, заметно постарели: стали 65-70-летними пенсионерами. Работать летом под знойным солнцем на грядках, им стало тяжело и не безопасно для здоровья.

Передать бы ухоженные сотки руки молодым. Но, увы! Последние к земледелию не стремятся, предпочитают свежую малину, клубнику и прочее покупать на местных рынках. По этой причине канули в Лету такие общества, как «Садовод-1», «Садовод-2» и другие.

Даже знаменитая «Ягодка», находящаяся в черте города, начала сдавать позиции. Многие брошенные участки зарастают травой...

Благо «зеленый пояс», окруживший Нефтекумск, ещё сохраняется. И плодовые деревья, оставшиеся без хозяев, продолжают цвести, плодоносить и радовать своим ароматом окружающий мир.

Из первых уст

Летопись интересных дел

(Продолжение. Начало стр. 1)

МКУ «Социально-культурное объединение» МО Зимнеуставочного сельсовета, которым недавно руководит Альмира Юрьевна Фахрадимова активно принимает участие в районных и краевых мероприятиях.

Руководитель кружка Усенко Олеся Николаевна принимала участие в краевом конкурсе «История моей игрушки», который проходил в Краевом Доме народного творчества в г. Ставрополе, награждена Дипломом. Благодарственным письмом администрации района за активное участие в районных, краевых и всероссийских конкурсах и в связи с празднованием Дня молодежи была награждена участница вокального ансамбля «Забава» Диана Аджигабримова.

Зимнеуставочная библиотека (заведующая Наталья Павловна Спивакова) заняла 1 место в районном смотре-конкурсе работ библиотек Нефтекумского района в рамках районной целевой комплексной программы «1812 - великий год России».

МКУК «Социально-культурный центр» МО Зункарского сельсовета – директор Макушенко Александр Иванович, его стаж работы в культуре 10 лет. Все мероприятия в поселке Зункарь проводятся совместно со школой и библиотекой, каждый вносит свои предложения и участие. Ежегодно участники художественной самодеятельности принимают участие в районных фестивалях «Звездпад Нефтекумья», «Солдатский конверт». Сам Александр Иванович не только проводит праздничные мероприятия, занимается кружковой работой, но является обладателем прекрасного голоса.

Прошедший год для МБУ «Социально-культурное объединение» МО п. Затеречный, которым 6-й год руководит, Клименко Любовь Александровна был, творчески ярким, интересным и плодотворным.

В прошлом году Затеречная поселковая библиотека отпраздновала 55-летний юбилей (заведующая Кабалалиева Анастасия Петровна). Готовясь к юбилею, был собран хороший материал о библиотеке, куда вошли фотографии читателей, книжные выставки, статьи из газет. Прошла презентация к юбилею под названием «Любовь моя - библиотека». Народный вокальный ансамбль «Славяночка» (руководитель Ирина Бондаренко) осенью принял участие в Международном фестивале «Голоса традиций» в городе Темрюк Краснодарского края. Наши девочки-красавицы стали достойными участницами фестиваля, о чем говорят дипломы и ценные подарки.

МКУК «Социально-культурное объединение» МО Каратюбинского сельсовета, директор Валентина Яниновна Патрицаева, человек спокойный, творческий. 25 лет назад она пришла в ДК кассиром, да так и осталась в культуре. 2012 год для работников культуры села не прошел впустую. И участники художественной самодеятельности, и читатели принимали участие во всех районных конкурсах и фестивалях. И надо отметить - занимали призовые места. К примеру руководитель кружка Любовь Волонкина принимала участие в краевой выставке-продаже рождественской игрушки, за что получила Благодарственное письмо Краевого Дома народного творчества. Ну а главное событие года - проведение юбилейного 5 фестиваля хоровых коллективов «Песни, твои Россия», который традиционно проходит на Каратюбинской гостеприимной земле. А Валентина Патрицаева еще и поэтесса, она постоянная участница районного фестиваля самодеятельной поэзии Нефтекумья «Продлись, продлись очарованье».

МКУ «Социально-культурное объединение» МО с. Ачикулак директор Сутырина Ольга Павловна, стаж работы в культуре 18 лет. Человек энергичный, доброжелательный.

В прошлом году Ачикулакской сельской библиотеке (заведующая Агафонова Елена Анатольевна) исполнилось 65 лет! Для читателей библиотеки был проведен юбилейный вечер «Храм, где открыта душа».

Заведующая детской библиотекой Гришина Надежда Николаевна приняла участие в районном конкурсе профессионального мастера библиотечных работников «Грани профессии», где была первой!

Восточненская сельская библиотека (заведующая Менгулова Канитат Бальбековна) ее читатели принимали участие в районных конкурсах и были лучшими! Участники художественной самодеятельности принимали участие во всех районных фестивалях, а руководитель кружка Кургина Светлана Алексеевна была награждена грамотой отдела культуры в номинации «Лучший руководитель» за высокий профессионализм и подготовку участников к фестивалям и конкурсам.

Хорошая новость

«Золотая Жар-птица» –
у нефтекумчан

В Железноводске прошел третий Всероссийский конкурс юных дарований «Звездная россыпь», организованный общественной организацией конкурсов и фестивалей «Жар-птица».

Около полутора тысячи юных танцоров со всей России показали свое мастерство в прошедшем конкурсе. Их талант оценивало высокопрофессиональное жюри, в числе которых были заслуженные деятели культуры. Приняли участие в «Звездной россыпи» и танцевальные коллективы Центра внешкольной работы и ДК «Нефтяник», руководит которыми Г.В.Горькавенко.

Самая высокая награда конкурса – «Золотая Жар-птица» досталась Федору Кабаченко. Кстати, «серебряная Жар-птица» уже имеется в его копилке наград. Танцевальный номер «Сердце Данко» так профессионально отработанный Федором буквально покорило сердца компетентного жюри и зрителей. Захватывающие эмоциями чувств героя горьковской легенды, зрители аплодировали юному таланту стоя.

В номинации «Дует» - дуэт «Эльф» (Ф. Кабаченко и Э. Менглибаева) получил диплом лауреата II премии.

В номинации «Ансамбли» - танцевальный коллектив «Созвездие» получил диплом лауреата III степени.

Еще один хороший результат участия ребят в данном конкурсе – приглашение на мировой фестиваль, который пройдет в начале мая в г. Сочи. В числе юных талантов из 10 стран мира, коллективам из Нефтекумья предстоит заявить о своем высоком таланте.

Как отмечает художественный руководитель ребят, их выход на мировой уровень – это результат огромных усилий самих юных дарований, поддержка родителей и тех, кто неравнодушен к развитию творческой и талантливой молодежи Нефтекумья – спонсорам, помогающим ребятам участвовать в конкурсах и фестивалях разных уровней.

Соб. инф.



МКУ «Новкус-Артезианский культурно-досуговый центр» МО Новкус-Артезианского сельсовета – директор Давлетьяров Сабидола Демьянович, стаж работы в культуре 8 лет. В а.Новкус-Артезиан проводится много мероприятий для молодежи: дискотеки для старшеклассников и студентов, конкурсные программы, театрализованные представления. Проводятся спортивные соревнования по футболу и шахматам. В апреле 2012 года участники ДК аула Новкус-Артезиан участвовали в краевом фестивале народного творчества «Мы дружной крепкою сильны», где вокалист Рахим Класов занял 1 место.

МКУ «Социально-культурное объединение» Озек-Суатского сельсовета директор Кутыева Сахаджамал Насыровна, стаж работы в культуре более 30 лет. Сахиджамал или как мы часто называем ее Света, можно назвать палочкой-выручалочкой. Мы не можем представить празднования Дня Ставропольского края в г. Ставрополе без туркменского подворья. Нужна ведущая на районный праздник – пожалуйста, кто встретит краевых гостей с калмыцким чаем и танцами, конечно же, Сахиджамал Насыровна! Народный хореографический коллектив «Бахар» принимал участие в 7 краевом фестивале-конкурсе балетмейстерского искусства «Волшебный мир танца». Работники культуры МО Озек-Суатского сельсовета участвовали в областном фестивале Дни туркменской культуры в Астраханской области.



Диана Снисарь - юное дарование ДК «Нефтяник»

МКУ «Социально-культурное объединение» МО Закумского сельсовета, руководит им Куропаткина Надежда Дмитриевна, стаж ее работы в культуре 7 лет.

В ДК хутора Андрей-Курган отмечаются государственные, календарные, православные и национальные праздники, проводятся развлекательные и концертные программы, спортивные соревнования, и надо отметить, что проходят они при большом количестве зрителей, которые активно принимают участие во всех конкурсах, охотно помогают организаторам мероприятия.

МКУ «Социально-культурное объединение» МО Махмуд-Мектебского сельсовета, Кочкаева Кунсулу Талгатаралиевна в должности директора чуть больше года.

Больше 40 лет трудится в Махмуд-Мектебской сельской библиотеке Иналова Фаризат Бегалиевна, более 30 лет Баймухамбетова Кышлыхан Алияновна. И хотя в ДК и библиотеке далеко не все отремонтировано, в их учреждениях всегда шумно и весело. Много лет здесь проводят юбилейные свадьбы семейных пар, традиционные конкурсы «А, ну-ка, бабушки», встречи с интересными людьми, беседы на различные темы.

Дорогие мои коллеги! Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем работника культуры. Ваш труд особенный — он поддерживает нравственное и духовное здоровье нашего общества, делает жизнь интереснее, содержательнее, осмысленнее. Спасибо вам за то, что являетесь носителями вечных идей гуманизма и красоты. Желаю всем представителям творческих профессий, работникам учреждений культуры, ветеранам крепкого здоровья, долголетия, мирного неба и успешной работы.

Вести спортивные

Соревновались волейболисты

На базе нашей школы прошли зональные соревнования по волейболу среди юношей и девушек общеобразовательных школ аулов Абрам-Тюбе, Уллуби-Юрт, Махмуд-Мектеб, Махач, Тукуй-Мектеб и с.Каясула. Команда девушек нашей школы стала лучшей по итогам соревнований и вышла на районный этап (тренер У.М.Джентемиров). Второе и третье места заняли команды школы № 17 а. Абрам-Тюбе и №16 с. Каясула.

Среди юношей победила команда школы Каясула, второе место досталось команде школы а.Махмуд-Мектеб, а команда нашей школы стала третьей. А вот имена наших волейболистов, победивших в соревнованиях: А.Аджигельдиева, А.Джениалиева, Н.Османова, А.Абделхалимова, Г.Абдулхаликова, Р.Аджигельдиева, Х.Бесленева.

А.Аджиньязова, юнкор СОШ №14 а. Тукуй-Мектеб.

А ну-ка, парни!

Так назывался конкурс, который был проведен в нашей школе для учеников старшего звена. Мероприятие собрало много участников и болельщиков. Мальчишки соревновались не только в ведении мяча, подтягивании гири, перетягивании каната, но и в сборке автомата. По итогам конкурсов первое место занял 9 «Б» класс, второе – 11 «А» класс, а третье – 10 класс.

С.Кочкаев, юнкор д/о «Парус» СОШ №12 с.Кара-Тюбе.

Вахта памяти

В нашей школе уделяется большое внимание патриотическому воспитанию школьников на протяжении всего учебного года.

Одним из главных мероприятий прошедшего в нашей школе месячника Защитника Отечества стала Вахта памяти, посвященная участнику чеченских событий В.Юдину.

Весь день был посвящен памяти солдата. Состоялись соревнования по баскетболу на Кубок В.Юдина. Его получили по итогам соревнования ученики 11 класса. На линейке ребята почтили память солдата минутой молчания, прочитали стихотворение учителя школы В.Смирновой, посвященное нашему герою.

М.Елакаева, юнкор д/о «Парус» СОШ №12 с.Кара-Тюбе.

У соседей-левокумцев

Педагоги на высоте

В г. Нефтекумске на зональном этапе краевого конкурса педагогического мастерства «Воспитать человека» учитель истории СОШ № 1 с. Левокумского, класный руководитель 10 б класса Манаков Максим Иванович занял третье призовое место и был награжден грамотой министерства образования Ставропольского края. В номинации конкурса среди заместителей директоров школ по воспитательной работе, честь Левокумья защищала Елена Ивановна Щепелева (СОШ № 3 п. Новокумского). Она также заняла третье место.

Анне Бондаренко – диплом 1 степени

В Буденновске состоялся зональный конкурс-фестиваль вокального искусства «Пюющий мир», в котором приняла участие воспитанница преподавателя детской школы искусств Левокумского района В.И.Булавина Анна Бондаренко. В ее исполнении прозвучали песни из репертуара Эдит Пиаф. Выступление Анны высоко оценено компетентным жюри – ей вручен диплом 1 степени.

«Друзья» из Новокумского

В краевом Доме народного творчества на шестом региональном фестивале-конкурсе песни «Ритмы 45-й параллели» приняли участие около 200 человек в шести возрастных категориях. Левокумский район представлял вокально-инструментальный ансамбль «Друзья» из п. Новокумского (руководитель В.И.Солонцов). Ребята были удостоены диплома 1 степени.

В селе станет чище

Весна, как всегда, приходит неожиданно. Но во Владимировке, где крестьянские дворы отличались образцовым порядком еще со времен А.Ф.Реброва (1776 -1862), уже вовсю готовятся к ее наступлению.

Недавно был проведен рейд по селу с целью оценки санитарного состояния. К сожалению, в этом селе тоже есть нарушители санитарных норм. Специалисты администрации сделали им замечание, и они сразу же постарались устранить нарушения. На постоянную работу по благоустройству села приняты трое рабочих, которые будут заниматься вырубкой сухих деревьев, уборкой территорий в центре села и в парке

За несовершеннолетних отвечают депутаты

В администрации с.Правокумского более полутора лет существует рабочая группа, члены которой взаимодействуют с районной КДН. За 22 несовершеннолетними, отнесенными к «группе риска», закреплены депутаты местного совета. Они занимаются профилактической работой, проводят беседы с ребятами и их родителями, контролируют посещение этих детей кружков, секций, клубных формирований. Кроме депутатов, за этой категорией подростков и школьников закреплены наставники – общественные воспитатели.

Благоустройство – забота общая

На территории Николо-Александровского сельсовета еженедельно проводятся санитарные пятницы - порядок наводится на прилегающих к подворьям жителей села и поселка Ленинского территориях. С 1 апреля на территории сельсовета начнется месячник по благоустройству. Его цель – наведение порядка на улицах, ликвидация стихийных свалок в селе и за его пределами, а также благоустройство сельской свалки. С жителями села ведутся разъяснительные беседы о необходимости поддерживать порядок возле своих домовладений.

Порядок будет

В целях выполнения требований краевого Закона «Об административных нарушениях в Ставропольском крае», распоряжением администрации с. Левокумского создана рабочая группа по вопросам пресечения несанкционированной торговли и нахождения большегрузного транспорта на территории райцентра, а также благоустройству и санитарной очистке села. В результате проведения плановых и внеплановых рейдов получили предупреждения и предписания 46 человек, осуществляющих незаконную торговлю и владеющих большегрузным транспортом. При повторном нарушении закона они понесут наказание в виде штрафа.

За нарушение норм санитарного состояния составлено 34 протокола (сумма штрафа – 11 300 рублей). Продолжается работа по предупреждению нарушений правил выпаса и прогона животных и птицы, 8 жителям выданы предупреждения. Сделано 2 предписания по фактам нарушения правил благоустройства, застройки и землепользования.

В.Смоляков

1941-1945



Детям войны посвящается...



Уважаемые читатели! Редакция газеты «Вести Нефтекумья» продолжает публикацию ваших писем в рамках творческого конкурса, посвященного 70-летию Великой Отечественной войне «Детям войны посвящается». Напоминаем, что подведение первого этап конкурса и награждение победителей и участников состоится в декабре 2013 года.

Сегодня вашему вниманию представляем конкурсную работу Нины Михайловны Ампиловой, внучки погибших на полях Великой Отечественной войны солдат: Жука Дениса Ярихтевичи и Конкина Ивана Дмитриевича. Нина Михайловна работает заведующей Зункарской сельской библиотекой. Она пишет о своей маме Конкиной Анастасии Денисовне, 1938 года рождения и тете Жук Ганне Денисовне, 1934 года рождения; о своем отце Конкине Михаиле Ивановиче 1930 года рождения – детях войны.

Ох, и досталось им...

Дети войны... Безотцовщина... Всегда голодные, растерявшие основу свою, но цеплявшиеся за жизнь изо всех слабых детских сил, тайком собиравшие на полях колоски и мерзлую картошку, за «деликатес» считавшие разную съедобную траву, «козельки», появлявшиеся после схода воды из Днепра и речки Саги, и разные другие съедобные корешки и травы. До войны они собирали в пойме рек моллюсков – беззубок, их называли на украинский лад «черепашки», ими кормили поросят, а в войну эти моллюски им спасли жизнь, их варили и выковыривали из треснувших панцирей мягкое белое мясо. До войны в огороде кроме овощей, свеклы, тыквы, моркови, картошки на большей части сеяли просо, немного жита (ржи) и гречихи. Мама вспоминает, как тете Ганне (она же была старшей) досталось толочь в ступе просо, чтобы получить пшено для каши. Жито (рожь) жали цепями (это на длинной ручке привязанная цепью дубинка), обмолачивали и носили в соседнее село на «втряк» – ветрянную мельницу, там мололи зерно в муку и пекли вкуснейший житный хлеб, а из размолотой гречки пекли черные блины – «гречаники» и варили такие же черные галушки.

... Мама помнила, как они понаехали на больших черных мотоциклах с колясками и заполнили всю улицу, и в огороде разрезжали прямо по картошке, которая только зацвела...

Мои мама и тета, уже старенькие, не совсем здоровые, но полные оптимизма и веры Конкина Анастасия Денисовна и Жук Ганна Денисовна, всегда добрым словом вспоминают маму свою, мою бабушку Жук (Артемко) Татьяну Филипповну. Она где-то находила силы в военное лихолетье работать в колхозе, вместе с малыши дочками обрабатывать при лунном свете (днем было некогда) свой немалый огород, прясть, ткать, молотить, убирать, кормить, в трудные, голодные послевоенные годы сдавать государству налоги, работать за «палочки» – трудодни. Мой дедушка Жук Денис Ярихтевич воевал на фронте в 138-й стрелковой дивизии, которая в декабре 1943-го освобождала села под Полтавой, гнала фашистов на запад. На берегу речушки Выски, недалеко от села Владимировка мой дедушка был смертельно ранен в живот. Это всё видел его земляк, которому дедушка кричал: «Добейте меня, братцы!». Но в пылу боя все шли вперед, раненых потом подбирали санитарные команды. Земляк прошел горнило войны и остался жив, потом он рассказывал бабушке о ранении дедушки, но мертвым он его не видел. И все годы бабушка надеялась, что дедушка жив.

А тогда, в годы войны, после жестоких бомбежек в село Сагуновка Черкасской области пришли фашисты. Мама с тетей, маленькие девочки, с удивлением и страхом смотрели на горластых, чего-то требующих немцев. А те орало: «Матка! Шнель! Млеко, яйка давай!». Мама помнила, как они понаехали на больших черных мотоциклах с колясками и заполнили всю улицу, и в огороде разрезжали прямо по картошке, которая только зацвела, всю потоптали, помняли, некоторые солдаты пытались накопать молодой картошки, но она ещё была маленькой. Девчонкам так было жалко картошки и своего труда... А немцы ходили по

дворам и забирали у людей коров, поросят, птицу, тут же их резали, забирали всё, что было хорошего и добротного в доме, теплую одежду, обувь, посуду. Но некоторые солдаты были добрыми, они давали детям куски колотого сахара, шоколад.

Колхоз в предвоенные и военные годы занимался разведением технической конопля. Коноплеводство в стране к 1938 году занимало 63% мировой площади. Выращивали коноплю вручную. Работоспособные мужчины все были на фронте, в поле выходили только женщины и подростки. Чтобы вырвать стебель конопля из земли, (а он вырастает до нескольких метров), ждали дождя, вырывали, а если не могли вырвать, рубили топорами, лопатами, собирали в снопы, затем эти снопы перетаскивали в специальные ямы, выкопанные на берегу Саги и замачивали. Чтобы они не всплывали, их придавливали накопанным дерном. Усталые полуголодные женщины всегда были по пояс в холодной воде. Мочить коноплю надо было от 7 до 15 дней. Затем её вытаскивали на берег, расстилали, били цепями, трепали, отделяли костру от волокна.

От этого трудоемкого занятия и от постоянного нахождения в воде у бабушки Тани стали болеть ноги, а когда ей в 1944 году пришла бумага на мужа, что он «пропал без вести», у бабушки ноги вообще отказали, она не смогла ходить. Вот когда девчонкам было трудно! И за мамой надо было ухаживать, и за огородом и домом, прясть, ткать, возить в г. Черкассы готовые сотканые рядна на рынок за 30 км, пешком, там, если удавалось все продать, покупали немного хлеба и шли домой.

После того, как наши войска прогнали фашистов, в селе мало осталось целых домов, после жестоких бомбежек начала войны и последующих многие жители сел Украины остались без крова, они рыли землянки, жили у тех, у кого хата осталась, разбрелись по другим селам, по родственникам.

Мой родным повезло. Их хата осталась целой. Плохо было без еды. Ели моченый соленый лук, из мерзлой картошки тоже умудрялись печь подобие лепешек, добавляя в них лебеду, мокрицу, всё, что можно было.

Потихоньку бабушка поправилась, отпустила девчат учиться в школу, так как тете Ганне было уже одиннадцать лет, а маме девять. Сама опять стала работать в колхозе. Но тогда, чтобы выжить, ей надо было работать. Тетя вскоре по болезни перестала ходить в школу, дома она мяла коноплю, пряла пряжу, ткала на ткацком стане полотна, а маму бабушка отдала в наймы – нянчить чужих детей. Это она делала до 15 лет, работала за кусок хлеба и за новое платье на Пасху. Последний её хозяин был хорошим человеком, помог ей сделать паспорт, и они с подружкой вскоре уехали из голодной Украины в г. Воркуту на заработки. Оттуда мама посылала своей семье деньги и продукты, в 1956 году вышла за

муж за моего отца, работавшего там же на шахте Воркутинская. В 1957 году они вместе с бабушкой Таней и тетей Ганной переехали на Кавказ, купили себе хату в селе Иргаклы и переехали туда на постоянное местожительство.

Там родилась я и мой младший брат Николай. Вскоре после этого к нам из Липлейки Ермишинского района Рязанской области переехала папина мама, моя вторая бабушка Синегаява Татьяна Лазаревна. Ей тоже пришлось хлебнуть горя в войну. Мой отец Конкин Михаил Иванович был самым старшим из четырех сыновей бабушки. Зимой сорокового года случилась беда, младшие дети Женя с Витей решили в избе зажечь костер. Родители были на работе. Спасибо, соседи увидели дым, прибежали, давая поливать водой соседние избы, и всё-таки вместе с бабушкиной избой сгорели еще две соседние. Всем миром заново отстроились в сорок первом, а тут война...

Отец Конкин Иван Дмитриевич ушел на фронт, и старший сын Миша стал работать вместе с мамой в колхозе. Ему поручили лошадь, которая оказалась норовистой, не слушалась, часто убегала. Мой отец, одиннадцатилетний мальчишка, как мог, справлялся с ней, и плакал и ругал ее, на чем свет стоит. Он для колхозного стада с поймы реки Оки возил на телегах лошади сено. Всей семьей они также ждали с фронта писем от отца, он вначале писал, а последнее пришло осенью 1943 года, что лежит в госпитале, а потом связь прекратилась.

И хотя война до Липлейки не дошла, люди там видели только фашистские самолеты, которые пролетали над деревней. Да и то, деревня в девятнадцать дворов, глухие дремучие леса кругом, фашисты в это время рвались к Кавказской нефти, к Сталинграду, к Москве и Ленинград держали в блокаде. На что им какая-то Липлейка!

А Липлейка в это время работала – всё для фронта, всё для победы! А люди жили, так же, как и во всей нашей многогосударственной стране – голодно. Семья отца выжила, потому что их спасал лес: собирали грибы, которых было множество, а также орехи, которые сушили

... Мой отец, одиннадцатилетний мальчишка, как мог, справлялся с ней, и плакал и ругал ее, на чем свет стоит...

на русской печке, мололи из них муку, пекли лепешки, так и жили. Не видели только хлеба, поэтому даже в мирное время, проходя службу в армии, мой отец всегда прятал под подушку хлеб. Его начальник, бывший фронтовик, однажды увидел этот хлеб и спросил: «Конкин, тебе что, хлеба за обедом не хватает?», на что отец ответил: «Я его в войну вообще не видел, не мог наесться». И начальник всё понял и не стал его наказывать.

Иногда я думаю, смогла ли бы я выдержать такие трудности, какие достались моим родным в те годы. Мы, наше поколение, не знаем, что такое голод, и никогда бы нам этого не узнать! Мы иногда не ценим свою жизнь, не бережем друг друга, нервничаем, растрчиваем секунды жизни по пустякам.

Я никогда никому не желаю этого звания – дети войны. Пусть на Земле живут вечно дети Мира, Дружбы, Равенства. А всем детям войны желаю здоровья и долгих счастливых лет жизни.

В алкогольном опьянении

Приговором Нефтекумского районного суда Ставропольского края осужден Ш., признанный виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст. 264 УК РФ.

Ш., управляя автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, выполняя маневр обгона впереди идущего транспортного средства, выехал на полосу встречного движения, проявил невнимательность и допустил наезд на велосипедиста С., движущегося по встречной полосе движения. В результате ДТП велосипедист С. от полученных телесных повреждений скончался во время его транспортировки в больницу.

С учетом обстоятельств совершенного преступления, тяжести наступивших последствий, отсутствия отягчающих обстоятельств и наличия смягчающих обстоятельств, данных, характеризующих личность виновного, признанием им своей вины, суд назначил Ш. наказание, с учетом ч.1 ст. 62 УК РФ, в виде 4 лет лишения свободы с лишением права управления транспортными средствами сроком на 3 года, с отбыванием наказания в колонии – поселении. Кассационным определением судебной коллегии по уголовным делам Ставропольского краевого суда приговор Нефтекумского районного суда СК в отношении Ш. оставлен без изменений, а кассационная жалоба адвоката осужденного – без удовлетворения.

Угон автомобиля

Нефтекумским районным судом Ставропольского края рассмотрено уголовное дело в отношении Д., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 166 УК РФ.

Д., ранее неоднократно судимый за совершение аналогичных преступлений, совместно с В. на принадлежащем последнему автомобиле, прибыл к домовладению, расположенному в одном из сел Нефтекумского района. По прибытию Д. и В. проследовали в указанное домовладение, где у Д. произошел конфликт с К. С целью прекращения конфликта, В. отвлек внимание К., на себя, а Д. в это время, воспользовавшись тем, что двигатель автомобиля был не заглушен, уехал на принадлежащем В. автомобиле. В тот же день Д. был задержан сотрудниками полиции Отдела МВД России по Нефтекумскому району.

При назначении Д. наказания суд принял во внимание данные, характеризующие личность подсудимого, а также смягчающие и отягчающие наказание обстоятельства, и пришел к выводу, что исправление Д. возможно без реального отбывания им наказания в виде лишения свободы, но в условиях осуществления над ним контроля, и назначил ему наказание в виде лишения свободы на 2 года, условно, в соответствии со ст.73 УК РФ, установив испытательный срок на 2 года.

Н.С. Воликова. Пресс-секретарь Нефтекумского районного суда, помощник председателя суда

Из зала суда

Вы нам писали

за 3 месяца 2013 года в редакцию газеты «ВН» поступило 225 писем.

Полоса читательских писем

Школа плюс производство

13 марта в средней общеобразовательной школе №3 г. Нефтекумьска прошла тематическая встреча - беседа сотрудников Камыш-Бурунского ЛПУМГ с учащимися старших классов.

Ведущий инженер по охране окружающей среды предприятия, Айрапетова Ирина Размиковна, представила ребятам презентацию «Природоохранная деятельность Камыш-Бурунского ЛПУМГ». В ней нашли отражение виды воздействия предприятия на окружающую среду; мероприятия по охране окружающей среды; принятые ОАО «Газпром» на себя обязательства, изложенные в Экологической политике и другие аспекты деятельности филиала.

Особый интерес вызвали у ребят методы утилизации ртутно-содержащие лампы и другие социально-экологические проблемы. С интересом смотрели школьники материал о раздельном сборе и утилизации отходов, задавали интересные вопросы. После просмотра презентации ребята поехали на экскурсию на газораспределительную станцию, подающую газ в город Нефтекумск.

Актуальность материала подчеркнула и классный



руководитель Самко Галина Викторовна, ведь при таком акценте образовательных программ социально-экологические проблемы стали пониматься взрослеющей личностью, как область его личных жизненных проблем и выбора.

Подобные встречи помогут производственникам и педагогам сформировать новое экологическое мышление у ребят, ведь за будущее нашей страны, нашей малой Родины с её уникальными красотами и природными дарами.

Д/о юнкоров «Рыцари пера» Айрапетова Лиля, Ленченко Марина, 9б класс.

А будет ли наказание...

Здравствуй, дорогая редакция!

Пишу вам, так как возмущению моему нет предела. У меня есть собака, с которой я постоянно гуляю в парке. Сегодня наблюдала такую картину. Взрослая женщина с мужем водили маленького ребенка за руку по памятнику погибшим солдатам, то подводя его к Вечному Огню, то ставя на постамент. Глядя на них, двое молодых девчат и парень тоже подошли к Вечному Огню и стали греться. Я сделала замечание папе и маме ребенка, сказав им, зачем же они ходят по могилам солдат.... На что они мне ответили, что ничего страшного в этом нет, их ребенок просто захотел погулять, а ребятам просто холодно. Вы не поверите, у меня язык отнялся... Взрослый человек, а считает, что ничего страшного в этом нет!

Подобную картину я вижу часто. Молодые девушки устраивают фотосессию возле Вечного Огня, то танцуют, то кидают снег, чтобы затушить огонь... К чему идем... Где же наш патриотизм?

А для себя я решила, что единственный правильный выход – это не ругаться, а просто снимать на видео и выкладывать на сайт г. Нефтекумьска. Пусть знают, что скоро станут «знаменитыми».

А вообще-то, пора задуматься о наказаниях за такие выходы....

Без подписи, г. Нефтекумск.

Подписаться на газету «ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ» можно в любом почтовом отделении Нефтекумского и Левокумского районов.

Цена подписки на полугодие -



ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА - ЧИТАТЕЛЬ

О пешеходном переходе у новой поликлиники

В одном из прошлых номеров газеты «Вести Нефтекумья» мы опубликовали письмо нашего читателя о невозможности спокойно и безопасно перейти автодорогу у новой районной поликлиники. Был задан вопрос: «Почему нет пешеходного перехода?».

На наш запрос в администрацию г. Нефтекумьска был отправлен запрос и получен следующий ответ.

«Администрация муниципального образования города Нефтекумьска в ответ на ваше письмо об отсутствии пешеходного перехода и знаков возле остановки близ новой поликлиники, сообщает, что в настоящее время администрацией проводится согласования о месте установки знаков «пешеходный переход» с ГИБДД города Нефтекумьска. Работы по устройству пешеходного перехода и пешеходной дорожки запланированы на 2-3 кварталы 2013 года.

Глава муниципального образования города Нефтекумьска С. Евдокимов.

«На подвиги Геракла потянуло!»



Детский отдел городской библиотеки провел для своих читателей конкурсно-игровую программу под названием «На подвиги Геракла потянуло!».

Ведущие мероприятия Вакуленко Н. и Самсонова Т. поставили перед сильной половиной 7-го класса нелегкую задачу: пройти дорогами легендарного Геракла, и повторить некоторые из его подвигов. А именно: победить Немейского льва, одолеть Эриманфского вепря, очистить Авгиевы конюшни, добыть пояс царицы амазонок Ипполиты, собрать яблоки Гесперид, и, наконец, отдать дань царице Омфале, которая славились своим веселым нравом.

Гостей встречали две юные «греческие нимфы» в хитонах и лавровых венках на голове (их роль исполнили ученицы 11-го класса), они торжественно возвестили о начале испытаний, и действие началось... Первое испытание было на меткость стрельбы, поначалу успехи первопроходцев оставляли желать лучшего. И классный руководитель, Анна Николаевна, лукаво улыбувшись, заметила: «Похоже, что лев сегодня окажется жив...». Слова учительницы, подхлестнув самолюбие участников, возымели своё действие. И вот уже меткими выстрелами «Немейский лев» повержен!!! Но это был лишь первый подвиг в череде доблестей юных «гераклов».

Шум, веселье, громкий смех сопровождали всё мероприятие от начала до конца! Девчонки от души поддерживали своих защитников в их нелегких испытаниях, и даже поучаствовали в одном из конкурсов! Соревнование по «армрестлингу» рисковало затянуться, поскольку ни одна из «амазонок» не желала уступить лидерство. Победили, конечно же, мальчишки, но упорству девчонок можно было только позавидовать! Победителям вручались медали, которые красноречиво указывали на подвиг их обладателя.

Отрадно было видеть задор, горящие глаза, нерастрченную энергию и оптимизм, которым ребята невольно заряжали и нас, взрослых. Мы знаем, что такие встречи обогащают нас взаимно. Мы учимся друг у друга: взрослые и дети, а потому, дорогие ребята, мы всегда рады видеть вас в нашем «Книжном Царстве»!!!

Н.В. Вакуленко, г. Нефтекумск. Библиотекарь городской библиотеки.

Эх, Масленица!



Масленица — это веселый праздник прощания с зимой и встреча весны, оживление в природе и солнечное тепло. А еще — это один из самых любимых праздников, клиентов отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов с. Ачикулак ГБУСО «Нефтекумского КЦСОН».

Решили они его отметить 15 марта, на центральной площади с. Ачикулак, пригласив на гулянье всех желающих односельчан. Клиенты отделения и собравшиеся гости с удовольствием приняли участие в театрализованном представлении. Директор МКУ «Социально – культурного объединения» О. П. Сутырина поздравила всех присутствующих с праздником и поблагодарила неотъемлемых участников праздника - коллектив «Лейся песня» за прекрасное исполнение любимых музыкальных произведений. И, конечно же, такое мероприятие не могло обойтись без праздничного стола с многочисленной дюжиной ароматных блинов, пирогов и душистого чая. Проводы Масленицы, как полагаются, сопровождались сжиганием на костре «чучела Зимы» и встречей Весны.

В. Н. Остахова, с. Ачикулак. Специалист по социальной работе.

Благодарю от всего сердца

Такие добрые и искренние слова со слезами на глазах произносит пожилая женщина, мать семейства и жительница села Каясула - Аджигабулова Назира Ораковна при нашей встрече. Она рассказывает, что до недавнего времени трудилась в коллективе винсовхоза «Опытный», но с возрастом стали одолевать недуги. И пришлось лечь в больницу и проходить курс лечения.

Не секрет, что в наши дни и многие услуги стали платными, и лекарства стоят немалых денег. Об этом с грустью и тревогой думала бедная женщина днями и ночами в больничных стенах. Но мир не без добрых людей, и помощь ей пришла со стороны родного хозяйства. По указанию руководителя винсовхоза Киц Михаила Ивановича заботлившей работнице хозяйства была оказана неоднократная помощь деньгами. Директор совхоза лично разговаривал с лечащими врачами и постоянно оказывал заботу и внимание. Подобное участие в судьбе больного человека оказывает ему поддержку в лечении не хуже лекарств. Здесь нужно отметить, что помощь и заботу о здоровье в винсовхозе «Опытный» оказывают всем рабочим одинаково и постоянно. Но самое главное – участие и внимание к людям. Это уже идет от характера, человечности руководителя Михаила Ивановича, умеющего ценить и поддерживать хорошего труженика.

К. Мамбетов, с. Каясула.

Молельная комната в ЛИУ № 8



В лечебно-исправительном учреждении №8 г. Нефтекумьска существует молельная комната. Для всех отбывающих наказание заключенных она открыта ежедневно. Регулярно, раз в неделю, прихожан этой молельной комнаты посещает православный священнослужитель. Совершает исповедь, служит молебны и панихиды. Здесь же проходят и нравственные беседы на различные темы. Иногда совершаются и крещения заключенных. Человек, зачастую, приходит к Богу в затруднительной ситуации. Вот и в местах отбывания наказания бывают случаи, когда человек обращается к Богу, уверовав всем сердцем и став на путь исправления.

К великим праздникам церковным на приходах, которые располагаются поблизости, организуется сбор продуктов и предметов первой необходимости для заключенных. Также систематично осужденные обеспечиваются нательными крестиками, свечами и духовной литературой. В молельной комнате имеется достаточно большая православная библиотека, в которой каждый желающий может найти для себя душевспасительную литературу. Помимо литературы имеется достаточное собрание православных видео- и аудио-дисков.

Летом 2011 года начато строительство часовни на территории колонии. В скором времени у всех желающих заключенных появится возможность молиться в полноценной маленькой тюремной церкви увенчанной куполом с крестом.

о.Елисей, с. Величаевское.

Студенческий СВЕСТИНИК

Тематическая полоса №2 (3)



«Каждый от
учебы берет
ровно столько,
сколько
хочет сам...»

Творчество

Посвящение сыну

Сыну, студенту IV курса
СГАУ электроэнергетического факультета,
отличнику учебы, Президентскому стипендиату,
БАГЛИКОВУ СЕРГЕЮ ВИКТОРОВИЧУ посвящаю.

О, мир студенческий!
Завидую! Там спор всю ночь,
до хрипоты, Там с Галилеем и Овидием
Не церемонятся на «ты».
Там ехать к тропикам ли,
к полюсу – На сборы хватит двух часов;
Набит рюкзак, да фляга –
И в путь готов, и будь здоров!
Там прямота остра,
как лезвие, Там безгранична доброта,
Там правота – Лишь складки первые у рта.
Я помню! Важные, В том мире были не в чести.
Я мог полкурса на стипендию
Ко Дню рождения привести.
Студенты – Пушкины,
Коперники! Я - ваш! Я с вами ем и пью!
Готов часами Ждать кареглазую мою.
Готов за сутки до экзамена
И не поесть, и не поспать,
Все повторить и, может, заново
Все изучить и сдать на «пять»,
На циферблате стрелка вертится,
Бегут часы. Зовут: «Не жди!»
Я вновь студент! И как мне верится,
Что все на свете впереди!
О.В. Багликова.
Преподаватель НРПК.

Фестиваль Рассказали о своих профессиях

Нефтяник, строитель, программист, автомеханик, портной и другие профессии на протяжении нескольких десятков лет осваивают выпускники школ в Нефтекумском региональном политехническом колледже. Так, за время своего существования учебное заведение выпустило более трех тысяч специалистов нефтяной профессии. Около тысячи молодых людей, после окончания НРПК, пополнили многотысячные ряды представителей самой древней и самой мирной профессии на земле – строителей. Получает разные профессии в колледже не только нефтекумская молодежь, здесь обучаются ребята и из других районов края и соседней республики Дагестан.



Стало традицией в НРПК каждый год проводить фестиваль профессий, где ребята представляют получаемые ими в колледже специальности. «Сто дорог – одна твоя», так назывался фестиваль этого года, который проходил в Центре внешкольной работы. В своих выступлениях студенты призывали гостей праздника – будущих выпускников школ пополнили их ряды и поступить в Нефтекумский колледж.

Открыли фестиваль будущие программисты, которые в своей визитной карточке дали несколько советов при обнаружении вируса. А операторы ПК в импровизированной сказке вместо репки в огороде вытаскивали диск из процессора.

Оказывается, мало кто из девушек осваивает компьютерные специальности, поэтому студентки колледжа на фестивале выступили женским коллективом и рассказали чем привлекает это ремесло.

Студенты колледжа – представители нефтяного цикла, отвечая на вопрос стихотворных строк Маяковского: где учиться и чем заниматься, когда исполнится 17 лет, призывали будущих выпускников пойти учиться на нефтяника, потому как нефтью, как продемонстрировали ребята в сценке, интересуются и инопланетные существа. Студенты пожелали многие лета

представителям нефтяной профессии.

Будущие строители за считанные минуты соорудили красивый дом, автомеханики собрали машину «Таврия», портнихи продемонстрировали мастерски изготовленные наряды и еще много интересного узнали присутствующие гости о буднях студенческой жизни. Решили ли будущие выпускники после окончания школы выбрать какую-либо из представленных студентами профессий, покажет время. А от прошедшего фестиваля они получили массу положительных эмоций, тому свидетельство их громкие аплодисменты после каждого выступления ребят.

Были на мероприятии подведены итоги конкурса «Лучший по профессии», по итогам которого лучшие студенты колледжа получили почетные грамоты. В этот день свои награды получили и преподаватели учебного заведения.

Р.Салиева. Фото автора.



Туристы

Очередное восхождение на Бештау

Состоялось 31 по счету традиционное краевое массовое восхождение учащихся и молодежи Ставропольского края на гору Бештау, посвященное Дню защитника Отечества и 70-й годовщине освобождения Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.

Туристы нашего колледжа с 2002 года участвуют в данном мероприятии. При поддержке администрации района, турклуб «Алькор» отправился покорять Кавказские Минеральные Воды. Для безопасности участия в восхождении степнякам-ребятам необходимо было пройти акклиматизацию, с этой целью были запланированы экскурсии по Лермонтовским местам в Пятигорске и Кисловодске, совмещив полезное с приятным.

Устроившись на турбазе «Солнечная» на Машуке мы приступили к выполнению программы акклиматизации. Посетили место дуэли М.Ю. Лермонтова. Знакомство с событиями 19 века, стихотворение Лермонтова, прозвучавшее в исполнении Светланы Кобзевой у памятника, фотография на память - и мы продолжили движение.

Следующая остановка – Летний зал, откуда был хорошо виден Пятиглавый великан КМВ – Бештау. Здесь участники осеннего похода, указывая на вершины, делились впечатлениями. Следующая достопримечательность – Ворота солнца. Ребята вспомнили легенды и приметы, загадали желания. Выход на Ленинские скалы, знакомство с историей провала, прикосновение к стенам тоннеля, прорубленного в горном массиве по проекту братьев Бернардацци в 19 веке, вызвало заслуженное восхищение. Далее маршрут проходил через одну из высоких точек Машука – Эолову арфу, где прослушали звучание ветра в струнах, посидели в Китайской беседке, рассмотрели скульптуру Орла - символа Кавминвод и Пятигорска. Успели к закрытию Пятигорского краеведческого музея, основанного в 1905 году, по инициативе Кавказского Горного Общества как музей по Кавказу.

Следующий день – акклиматизация на новом уровне климатического пояса – (высота 800-900 метров над уровнем моря). С утра – масса впечатлений от экскурсии по достопримечательностям Кисловодска: Замок коварства и любви, гора Кольцо, Крепость Кислая, дача Шалапина, дача Шиб-



зинской. А с обеда - пешая акклиматизация по кисловодскому терренкуру с посещением Красных и Серых камней, Храма воздуха, памятника Лермонтову на горе Красное Солнышко, Долины Роз и спуск в Главный курортный парк. После возвращения началась подготовка к восхождению...

Перед участниками выступили с напутственными словами Шутов Н.Н. – заведующий туротделом краевого центра экологии, туризма и краеведения, Трюхан Н. В. – председатель Федерации спортивного туризма края.

Прозвучала команда старта и группы колонной, под флагами, двинулись на восхождение. Массовое восхождение на высоту 1400 метров над уровнем моря началось от Железноводска. Маршрут имеет достаточно сложный рельеф, который нелегко проходить в зимнее время. Поэтому восхождение на Бештау в феврале относят к разряду серьезного экстрима.

Плавный набор высоты завершился небольшим привалом, и началась вторая часть подъема на седловину. Спокойным размеренным темпом туристы вышли на седловину Бештау, которая встретила снежным шквальным ветром. Основная масса участников, сделав фото на седловине, стала спускаться в сторону города Лермонтов...

Вечером для будущих защитников Отечества девочками команды был приготовлен праздничный ужин и концертная программа с призами, в которой ребята участвовали с большим удовольствием.

Следующий этап проекта «Вахта Памяти – 2013» - майский горный поход из Теберды в Архыз с выходом на Марухский перевал по местам боев защитников перевалов Кавказа, посвященный 70-й годовщине освобождения Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. У ребят задача – установить мемориальную табличку на Марухском перевале в память тех, кто стоял на смерть, защищая мир и покой нашей страны. Планируем объявить конкурс на эскиз таблички.

Г.Д.Гундина.
Руководитель турклуба «Алькор»,
преподаватель истории и общественных дисциплин
ГБОУ СПО «НРПК».

Конкурс

Военные песни

Такое количество желающих принять участие в конкурсе военно-патриотической песни, посвященного Дню защитника Отечества, оказалось неожиданным даже для организаторов прошедшего мероприятия в НРПК.



Более двух часов со сцены зала колледжа звучали песни патриотической направленности в исполнении ребят. На суд жюри было представлено около двух десятков музыкальных номеров. В репертуаре исполнителей были как песни времен Великой Отечественной войны, песни, связанные с событиями Афганской войны и других локальных конфликтов, так и современные песни о той войне, поскольку эти песни рождались не только в военный период. Люди и сегодня посвящают свое творчество теме патриотизма, мужества, любви к Родине. Новое поколение рождает новые песни.

«Катюша», «Смуглянка», «Снегири», «Тучи в голубом», «Сто дней до приказа» и другие песни были искренне и душевно исполнены студентами на прошедшем конкурсе.

Открыли программу ребята из рок - группы «Социум». В этот день со сцены они исполнили и несколько песен из собственного репертуара. – Мы поем на разные темы: о любви, пропагандируем здоровый образ жизни, - говорит участник группы Роман Мануков. – Есть в репертуаре нашем и философские песни – размышления.

Участники группы «Социум», в большинстве своем, - бывшие выпускники колледжа. Собираются на репетиции ребята в вечернее время, поскольку днем каждый занят на рабочем месте. За десятилетнее время своего существования (кстати, этим летом ребята собираются дать сольный концерт по случаю юбилея группы), «Социум» становился участником краевых, районных музыкальных конкурсов и фестивалей. В летнее время их песни могут слушать горожане в парке города.

Свои симпатии продолжительными аплодисментами присутствовавшие на мероприятии зрители выразили музыкальному номеру в исполнении девочек из 281 группы (на снимке). Всем понравилось их попадание из песен, причем в костюмированном сопровождении. Согласно было с мнением зрителей и жюри конкурса, - девочкам присудили первое место. Александр Кирилов из 64 группы разделил с девочками призовое место. Второе место разделили также Андрей Анисимов из 279 группы за исполнение песни «Снегири» и Ярыкова Румия из 273 группы. А третье место досталось Николаю Колесникову и студентам 272 группы.

Р.Салиева. Фото автора.

1 апреля - День смеха и приколов



Традиция отмечать этот день как праздничный возникла во Франции в 1564 году, когда французский король Карл IX в 1564 году повелел перейти с Юлианского на Григорианский календарь (современный, по которому мы живем сейчас). Новый год стал отмечаться 1 января. А привычка отмечать 1 апреля осталась.

Первоапрельские шутки СМИ

В 1698 году одна из лондонских газет напечатала объявление о том, что в Таузере будут мыть львов, и это привлекло толпы зевак. В 1860 году объявление было дословно перепечатано другой газетой, и эффект был тот же.

Первоапрельский номер "Комсомолки" с заметкой о мамонтенке, якобы обнаруженном в замороженном состоянии где-то на Чукотке, ожившем в тепле и поселившемся в московском зоопарке. Некая учительница, специально прилетевшая из Сибири с группой школьников на экскурсию, даже устроила администрации зоопарка жуткий скандал.

В произведениях многих писателей и поэтов конца XVIII века появлялись строчки про первоапрельские розыгрыши. Например, Пушкин написал:

Брови царь нахмурил, говорил вчера:

«Повалила буря памятник Петра.»

Тот перепугался: «Я не знал! Ужель?»

Царь расхохотался: «Первый, брат, апрель...»

Мосигелки

Интересные факты о животных

- ✓ Комнатные мухи, хоть и живут 14 дней, имеют хороший слух. Все они жужжат на тональности фа мажор.
- ✓ Страусы могут бежать быстрее, чем лошадь, а самец страуса может реветь не хуже льва.
- ✓ Летучие мыши – единственные млекопитающие, которые могут летать.
- ✓ Кенгуру используют свои хвосты для равновесия, так что если вы поднимите хвост кенгуру над землей, он не сможет прыгать.
- ✓ По статистике на акр земли приходится 50000 пауков.
- ✓ Устрицы меняют пол в зависимости от того, какой пол сейчас лучше подходит для спаривания.
- ✓ Если вас вдруг укусил крокодил, то достаточно сильно надавить ему на глаза и он вас отпустит.
- ✓ Блохи прыгают на высоту в 200 раз превышающую их размеры, это примерно если человек смог бы запрыгнуть на Останкинскую телебашню.
- ✓ В каждом ухе у кошки по 32 мышцы.
- ✓ Слоны могут учить воду за 5 километров.
- ✓ У коалы самое жесткое меню. Только листья эвкалипта.
- ✓ Если бы бобр не грыз деревья и не стачивал этим зубы, то его же зубы могли бы проткнуть его же мозг. тателей планеты Земля.
- ✓ Скорость передвижения морского конька 0.01 км/ч.

ФРАЗА

1 апреля. В этот день нам напоминают, что мы собой представляем в течение остальных 364 дней.

Марк Твен.

Китайские чайные запреты

Помимо всех полезных воздействий чая на организм человека, есть еще и вредные воздействия, которые проявляются при неправильном подходе к употреблению этого напитка:

Чай на пустой желудок

Когда пьешь крепкий чай на пустой желудок, холодная природа чая, проникая вовнутрь, может охладить селезенку и желудок, что подобно «проникновению волка в дом», в Китае издревле советовали «не пить чай на пустое сердце».

Холодный чай

В то время, как теплый и горячий чай придают бодрость, делают ясным сознание и зрение, холодный чай дает побочные эффекты: застой холода и скопление мокроты.

Чай перед едой

Большое количество чая, выпитое перед едой, ведет к разжижению слюны, пища начинает казаться безвкусной, кроме того, может временно снизиться усвоение протеина пищеварительными органами. Следовательно, пейте чай за 20-30 минут до еды.

Слишком крепкий чай

Высокое содержание кофеина и танина в крепком чае может стать причиной головной боли и бессонницы.

По страницам Интернет-сайтов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ИНФОРМАЦИЯ

Надежные ОКНА
Оконный комбинат «СВЕТОЧ»
 Окна высокого качества, подтвержденного сертификатами!
ГАРАНТИЙНЫЙ СРОК СЛУЖБЫ – 7 ЛЕТ! Скидки от 5 до 20%
WWW.SVETOCOKNA.RU
 (Паспорт качества индивидуальный для каждого изделия)
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
 Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 8 (рядом с регистрационной палатой) тел.: 8 (86558) 2-20-31, 8-909-764-14-21, 8-919-742-61-15;

Железнодорожная и авиа касса
 Ждем Вас по адресу: здание Автовокзала, с 8.00 до 16.00, без выходных
БИЛЕТЫ НА ВСЕ НАПРАВЛЕНИЯ
Тел.: 3-32-02; 8 962 453 48 97

РЕМОНТ всех видов мягкой мебели.
 Замена пружин, поролона, ткани. Видоизменение. Без выходных
Тел: 8-928-350-85-82, 8-906-476-80-19

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ

«ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ»

требуется оператор верстки и дизайнера, корректор.

ТРЕБОВАНИЯ:

- высшее образование;
- уверенный пользователь ПК;
- знание русского языка в совершенстве.

Возможно обучение.

«02» сообщает:

Обнаружен схрон боеприпасов

С 18 по 20 марта сотрудниками Отдела МВД России по Нефтекумскому району совместно с управлением ФСБ, ОМОН, и Центра профилактики экстремизма ГУ МВД России по СК на территории района проводились специальные оперативно-профилактические мероприятия антитеррористической направленности.

В результате мероприятий: 19 марта в домовладении жителя с. Абрам-Тюбе, обнаружено: 27 патронов калибра 7.62 мм. к автомату Калашникова, 15 патронов калибра 7.62 мм к снайперской винтовке Драгунова, граната Ф-1 и взрыватель УЗРГМ. Отделом дознания ОМВД РФ по Нефтекумскому району по данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, сбыт оружия его основных частей). 20 марта в ходе оперативно-профилактических мероприятий, проводимых в лесном массиве в 4-х км. от села Махмуд-Мектеб, обнаружен схрон боеприпасов. Упакованные полиэтиленом боеприпасы были спрятаны на полуметровой глубине в земле и были выявлены с помощью специальной аппаратуры и розыскной собаки.

В схроне находились: гранаты Ф-1 - 6 шт., гранаты РГД - 4 шт., запалы УЗРГМ - 6 шт., капсулы электродетонаторы - 3 шт.; магазин АК кал. 5,45 - 1 шт.; пистолет кустарного производства - 1 шт.; гранатомет РПГ-26 - 1 шт., патроны кал. 5,45 мм - 119 шт.; патроны кал. 7,62 мм - 46 шт.; патроны кал. 9 мм - 32 шт.; самодельные взрывные устройства - 2 шт.; разгрузочный жилет. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК РФ. Все изъятое направлено на исследование.

В.В. Андреев
 Начальник отдела МВД России по Нефтекумскому району, полковник полиции

Мошенничество с материнским капиталом

За последние несколько месяцев в различных регионах Российской Федерации зарегистрированы факты нецелевого использования средств материнского (семейного) капитала за счет участия в различных схемах по его «обналичиванию».

Так правоохранительными органами в ряде регионов были возбуждены уголовные дела в отношении владельцев сертификатов, действовавших от имени владельцев сертификатов на основании доверенности и распорядившихся средствами материнского капитала, а так же организаций, выдающих займы на приобретение жилых помещений.

Кроме того в различных регионах России в газетах, на Интернет-сайтах и других рекламных носителях стали появляться объявления, предлагающие услуги по обналичиванию материнского капитала. Этот вид юридической помощи является мошенничеством, поскольку по закону получить наличными деньгами сумму материнского капитала нельзя. Обращаем внимание, что любые схемы обналичивания материнского (семейного) капитала – незаконны, а лица, предлагающие такие услуги, – мошенники.

Уважаемые владельцы сертификатов на материнский капитал! Призываем вас быть бдительными, не верить рекламным объявлениям с предложением «Обналичить» материнский капитал и не участвовать в заманчивых схемах сомнительных организаций! Если вам предлагают обналичить материнский капитал, обращайтесь в прокуратуру, а так же в ОМВД России по Нефтекумскому району или в управление Пенсионного фонда по Нефтекумскому району. В территориальных органах ПФР специалисты дадут квалифицированную информацию о законной возможности использования материнского капитала. Телефон отделения ПФР по Нефтекумскому району 4-49-54.

М. Сиваков. Начальник ОЭБ/ПК ОМВД России по Нефтекумскому району, капитан полиции

Социальная защита

Условия присвоения званий:

«ВETERАН ТРУДА», «ВETERАН ТРУДА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ»

Звание "Ветеран труда" присваивается Губернатором Ставропольского края на условиях и в порядке, определяемых им, лицам:

награжденным орденами или медалями, либо удостоенным почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденным ведомственными знаками отличия в труде и имеющим трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или право на пенсию за выслугу лет;

начавшим трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Согласно разъяснений министерства социальной защиты Ставропольского края к ведомственным знакам отличия относятся исключительно знаки отличия государственных органов, входящих в структуру федеральных органов исполнительной власти. Награда признается ведомственным знаком отличия в труде, если решение о награждении за продолжительный и добросовестный труд конкретных граждан принято руководителем министерства или ведомства Российской Федерации, РСФСР или СССР, в т.ч. директором федеральной службы, руководителем государственного комитета, федеральной службы или их заместителями, а так же коллегией министерства. В документе о награждении должна быть ссылка на дату и номер решения, подписи руководителя государственного органа, принявшего решение о награждении, заверена гербовой печатью соответствующего министерства или ведомства.

С 01.10.2007г. в Ставропольском крае присваивается звание «Ветеран труда Ставропольского края»: В соответствии с п.2 статьи 22 закона Ставропольского края «О мерах социальной поддержки ветеранов» звание "Ветеран труда Ставропольского края" присваивается гражданам, достигшим возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости (55 – женщинам, 60 мужчинам), проработавшим в организациях Ставропольского края не менее 20 лет, имеющих трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин либо награжденным медалью "За заслуги перед Ставропольским краем" или медалью "За доблестный труд" и имеющим трудовой стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин.

Согласно постановлению Государственной Думы Ставропольского края от 20.12.2007г. № 312-1У звание "Ветеран труда Ставропольского края" является формой поощрения граждан, которые своим многолетним добросовестным трудом внесли вклад в развитие Ставропольского края.

Под многолетним добросовестным трудом следует понимать трудовую деятельность, продолжительность которой составляет не менее 40 лет для мужчин и 35 лет

для женщин, при условии отсутствия в трудовой книжке записей об увольнении работника в связи с неоднократным неисполнением работником без уважительных причин трудовых обязанностей; однократным грубым нарушением работником трудовых обязанностей; прогулом; появлением работника на работе в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения; совершением иных виновных действий, установленных Трудовым кодексом РФ, повлекших увольнение работника.

В трудовой стаж, дающий право на присвоение звания "Ветеран труда Ставропольского края" учитывается суммарная продолжительность периодов работы и (или) иной деятельности (в т.ч. предпринимательской) на территории Российской Федерации, при условии, что за эти периоды уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. Кроме того учитываются следующие периоды при условии, если им предшествовали и (или) за ними следовали периоды работы и (или) иной деятельности, независимо от продолжительности:

- период прохождения военной службы, а также другой, приравненной к ней службы;
- период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более трех лет в общей сложности;
- период получения пособия по безработице;
- период содержания под стражей лиц, необоснованно привлеченных к уголовной ответственности, необоснованно репрессированных и впоследствии реабилитированных, и период отбывания наказания этими лицами в местах лишения свободы и ссылке;
- период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет.

В случае возникновения спорных вопросов, связанных с присвоением звания «Ветеран труда» или «Ветеран труда Ставропольского края», граждане, претендующие на это звание, вправе обратиться в комиссию по спорным вопросам, образованную в министерстве труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

Звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Ставропольского края» присваиваются Губернатором Ставропольского края. На основании постановления Губернатора Ставропольского края о присвоении звания «Ветеран труда» или «Ветеран труда Ставропольского края» гражданам, которым присвоено звание, управлением труда и социальной защиты населения по месту жительства выдается удостоверение, которое служит основанием для предоставления мер социальной поддержки, установленных действующим законодательством.

Управление труда и социальной защиты населения администрации НМР СК



ТЕЛЕПРОГРАММА

на неделю с 1 апреля по 7 апреля

Понедельник 1 апреля

Улыбайтесь, господа, улыбайтесь!

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» (12+)
14.00 «Другие новости»
14.25 «Понять. Простить» (12+)
15.20 «ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР» (16+)
16.15 «Пока еще не поздно» (16+)
17.00 «Я подаю на развод» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.50 «Давай поженимся!» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
00.00 «Ночные новости»
00.20 «ТАК СЕБЕ КАНИКУЛЫ» Х/ф (12+)
01.45, 03.05 «В ТЫЛУ ВРАГА: КОЛУМБИЯ» Х/ф (12+)

РОССИЯ
05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Местное время. Вести. СК»
09.00 «1000 мелочей»
09.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» (12+)
13.50, 16.35, 04.35 «Вести. Дежурная часть»
14.50 «Чужие тайны. Времена года» (12+)
15.35 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» (12+)
17.50 «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ» (12+)
20.30 «Спокойной ночи!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)
21.30 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+)
01.05 «Дежурный по стране»
01.40 «Вести+ СК»
02.00 «Большие танцы»

НТВ
06.00 «НТВ утром»
08.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «ЧП. Обзор за неделю» (16+)
10.50 «До суда» (16+)
11.55 «Суд присяжных» (16+)
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+)
14.35 «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 «Говорим и показываем» (16+)
19.30 «СУПРУГИ» (16+)
21.25 «ТОПТУНЫ» (16+)
23.35 «УЧАСТКОВЫЙ» (16+)
01.25 «Наши космос» (16+)
02.15 «Дикий мир» (0+)

ТНТ
07.00 «Код Лико» (12+)
07.30 «Могучие рейнджеры. Самураи» (12+)
07.55, 08.25, 12.30, 13.00, 13.30, 06.10 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
09.00 «Про декор» (12+)
09.30 «Громокошки» (12+)
09.55 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
10.20 «ПОСЕЙДОН» Х/ф (12+)
14.00 «УНИВЕР» (16+)
14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30, 23.00, 00.00 «Дом-2» (16+)
17.00, 20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
17.30, 20.30 «ИНТЕРНЫ» (16+)
18.00, 18.30 «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00, 19.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21.00 «ДОМ БОЛЬШОЙ МАМОЧКИ» Х/ф (16+)
00.30 «ОСТРОВ» Х/ф (12+)

5 КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Прототипы. Майор Вихрь» (12+)
07.00 «Утро на «5» (6+)
09.45 «Место происшествия»
10.30, 11.40, 12.30, 13.15, 14.15, 15.20, 16.00, 16.55 «ГАИШНИКИ» (16+)
18.00 «Место происшествия»
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ. ПОДСТАВА» (16+)
20.30 «СЛЕД» (16+)
23.10 «Момент истины» (16+)
00.15 «Место происшествия. О главном» (16+)

Вторник 2 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» (12+)
14.00 «Другие новости»
14.25 «Понять. Простить» (12+)
15.20 «ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР» (16+)
16.15 «Пока еще не поздно» (16+)
17.00 «Я подаю на развод» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.50 «Давай поженимся!» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
00.00 «Ночные новости»
00.20 «ДИЛЛЕХАММЕР» (16+)
01.20, 03.05 «ВРАГ ГОСУДАРСТВА» Х/ф (12+)
04.00 «ГРИММ» (16+)

РОССИЯ
05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Местное время. Вести. СК»
09.00 «1000 мелочей»
09.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» (12+)
13.50, 16.35 «Вести. Дежурная часть»
14.50 «Чужие тайны. Времена года» (12+)
15.35 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» (12+)
17.50 «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ» (12+)
20.30 «Спокойной ночи!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)
21.30 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+)
00.15 «Специальный корреспондент» (16+)
01.20 «Извините, мы не знали, что он невидимый» (12+)
01.40 «Вести+ СК»

НТВ
06.00 «НТВ утром»
08.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Чистосердечное признание»
10.50 «До суда» (16+)
11.55 «Суд присяжных» (16+)
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+)
14.35 «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 «Говорим и показываем» (16+)
19.30 «СУПРУГИ» (16+)
21.25 «ТОПТУНЫ» (16+)
22.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «ПСЖ» (Испания). Прямая трансляция
00.40 «Лига чемпионов УЕФА. Обзор»
01.10 «Главная дорога» (16+)

ТНТ
07.00 «Код Лико» (12+)
07.30 «Могучие рейнджеры. Самураи» (12+)
07.55, 08.25, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 05.10, 05.40, 06.10 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
09.00 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
09.25 «Громокошки» (12+)
10.00 «МЕДВЕДЬ ЙОГИ» (12+)
14.00, 17.00, 20.00 «УНИВЕР» (16+)
14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30, 23.00, 00.00 «Дом-2» (16+)
17.30, 20.30 «ИНТЕРНЫ» (16+)
18.00, 18.30 «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00, 19.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21.00 «ДОМ БОЛЬШОЙ МАМОЧКИ» Х/ф (16+)
00.30 «ФАНТОМЫ» (16+)

5 КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Прототипы. Штирлиц» (12+)
07.00 «Утро на «5» (6+)
09.45 «Место происшествия»
10.30, 11.35, 12.30, 13.05, 14.00 «ОТРЯД КОЧУБЕЯ» (16+)
16.00 «Открытая студия»
17.00 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
17.30 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
18.00 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
20.30 «СЛЕД. ЖАЖДА» (16+)
23.10 «СВЕРСТНИЦА» (12+)

Среда 3 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» (12+)
14.00 «Другие новости»
14.25 «Понять. Простить» (12+)
15.20 «ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР» (16+)
16.15 «Пока еще не поздно» (16+)
17.00 «Я подаю на развод» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.50 «Давай поженимся!» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
00.00 «Ночные новости»
00.20 «Форс-мажоры» (16+)

РОССИЯ
05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Местное время. Вести. СК»
09.00 «1000 мелочей»
09.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» (12+)
13.50, 16.35 «Вести. Дежурная часть»
14.50 «Чужие тайны. Времена года» (12+)
15.35 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» (12+)
17.50 «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ» (12+)
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)
21.30 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+)
00.20 «Свидетели» «Без обид. Александр Ширвиндт»
01.30 «Вести+ СК»
02.15 «Большие танцы»

НТВ
06.00 «НТВ утром»
08.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Первая кровь» (16+)
10.50 «До суда» (16+)
11.55 «Суд присяжных» (16+)
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+)
14.35 «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 «Говорим и показываем» (16+)
19.30 «СУПРУГИ» (16+)
21.25 «ТОПТУНЫ» (16+)
22.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Челси» (Англия) - «Рубин» (Россия). Прямая трансляция
01.00 «Лига Европы УЕФА. Обзор»
01.30 «Дачный ответ» (0+)

ТНТ
07.00 «Код Лико» (12+)
07.30 «Могучие рейнджеры. Самураи» (12+)
07.55, 08.25, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 05.15, 05.45, 06.10 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
09.00 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
09.25 «Громокошки» (12+)
10.00 «ДОМ БОЛЬШОЙ МАМОЧКИ» Х/ф (16+)
14.00 «УНИВЕР» (16+)
14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30, 23.00, 0.00 «Дом-2» (16+)
17.00, 20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
17.30, 20.30 «ИНТЕРНЫ» (16+)
18.00, 18.30 «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00, 19.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21.00 «ДОМ БОЛЬШОЙ МАМОЧКИ» Х/ф (16+)
00.30 «ЛИХОРАДКА ПО ДЕВЧОНКАМ» Х/ф (16+)
02.20 «Следы во времени» (16+)
03.15 «Миллениум» (16+)

5 КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Прототипы. Давид Гошман» (12+)
07.00 «Утро на «5» (6+)
09.45 «Место происшествия»
10.30, 12.30 «АТЫ-БАТЫ. ШЛИ СОЛДАТЫ» Х/ф (12+)
12.45 «КРАЗНЫЕ СУДЬБЫ» Х/ф (12+)
15.00 «Место происшествия»
16.00 «Открытая студия»
17.00 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
17.30 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
18.00 «Место происшествия» (16+)
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
20.30 «СЛЕД» (16+)
23.10 «КРАЗНЫЕ СУДЬБЫ» (12+)
01.20 «ВНЕЗАПНО ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+)

Четверг 4 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» (12+)
14.00 «Другие новости»
14.25 «Понять. Простить» (12+)
15.20 «ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР» (16+)
16.15 «Пока еще не поздно» (16+)
17.00 «Я подаю на развод» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.50 «Давай поженимся!» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
00.00 «Ночные новости»
00.20 «На ночь глядя» (16+)

РОССИЯ
05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Местное время. Вести. СК»
09.00 «1000 мелочей»
09.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» (12+)
13.50, 16.35, 04.35 «Вести. Дежурная часть»
14.50 «Чужие тайны. Времена года» (12+)
15.35 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» (12+)
17.50 «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ» (12+)
20.30 «Спокойной ночи!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)
21.30 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+)
00.20 «Свидетели» «Без обид. Александр Ширвиндт»
01.30 «Вести+ СК»
02.15 «Большие танцы»

НТВ
06.00 «НТВ утром»
08.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Медицинские тайны» (16+)
10.50 «До суда» (16+)
11.55 «Суд присяжных» (16+)
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+)
14.35 «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 «Говорим и показываем» (16+)
19.30 «СУПРУГИ» (16+)
21.25 «ТОПТУНЫ» (16+)
22.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Челси» (Англия) - «Рубин» (Россия). Прямая трансляция
01.00 «Лига Европы УЕФА. Обзор»
01.30 «Дачный ответ» (0+)

ТНТ
07.00 «Код Лико» (12+)
07.30 «Могучие рейнджеры. Самураи» (12+)
07.55, 08.25, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 05.15, 05.45, 06.10 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
09.00 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
09.25 «Громокошки» (12+)
10.00 «ДОМ БОЛЬШОЙ МАМОЧКИ-2» Х/ф (16+)
14.00 «УНИВЕР» (16+)
14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30, 23.05, 0.00 «Дом-2» (16+)
17.00, 20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
17.30, 20.30 «ИНТЕРНЫ» (16+)
18.00, 18.30 «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00, 19.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21.00 «БОЛЬШИЕ МАМОЧКИ: СЫН КАК ОТЕЦ» Х/ф (12+)
00.30 «ПОВЕЛИТЕЛЬ СТРАНИЦ» Х/ф (12+)

5 КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Прототипы. Давид Гошман» (12+)
07.00 «Утро на «5» (6+)
09.45 «Место происшествия»
10.30, 12.30 «АТЫ-БАТЫ. ШЛИ СОЛДАТЫ» Х/ф (12+)
12.45 «КРАЗНЫЕ СУДЬБЫ» Х/ф (12+)
15.00 «Место происшествия»
16.00 «Открытая студия»
17.00 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
17.30 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
18.00 «Место происшествия» (16+)
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
20.30 – 22.25 «СЛЕД» (16+)
23.10, 04.15 «КНЕЖДАННО-НЕГАДАННО» Х/ф (12+)
01.00 «СВЕРСТНИЦЫ» (12+)
02.35 «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОУЭЛЯ» (12+)

Пятница 5 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
05.05 «Доброе утро»
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» (12+)
14.00 «Другие новости»
14.25 «Понять. Простить» (12+)
15.20 «ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР» (16+)
16.15 «Пока еще не поздно» (16+)
17.00 «Я подаю на развод» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.50 «Человек и закон»
19.50 «Поле чудес»
21.00 «Время»
21.30 «Две звезды»
23.00 «АНТОН ТУТ РЯДОМ» Х/ф (12+)
02.10 «ВЕРОНИКА РЕШАЕТ УМЕРЕТЬ» Х/ф (16+)

РОССИЯ
05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Местное время. Вести. СК»
09.00 «1000 мелочей»
09.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» (12+)
13.50, 16.35, 04.35 «Вести. Дежурная часть»
14.50 «Чужие тайны. Времена года» (12+)
15.35 «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» (12+)
17.50 «ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ» (12+)
20.30 «Спокойной ночи!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)
21.30 «СКЛИФОВСКИЙ» (12+)
00.20 «Свидетели» «Без обид. Александр Ширвиндт»
01.30 «Вести+ СК»
02.15 «Большие танцы»

НТВ
06.00 «НТВ утром»
08.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Медицинские тайны» (16+)
10.50 «До суда» (16+)
11.55 «Суд присяжных» (16+)
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+)
14.35 «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 «Говорим и показываем» (16+)
19.30 «СУПРУГИ» (16+)
21.25 «ТОПТУНЫ» (16+)
22.50 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Челси» (Англия) - «Рубин» (Россия). Прямая трансляция
01.00 «Лига Европы УЕФА. Обзор»
01.30 «Дачный ответ» (0+)

ТНТ
07.00 «Код Лико» (12+)
07.30 «Могучие рейнджеры. Самураи» (12+)
07.55, 08.25, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 05.15, 05.45, 06.10 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
09.00 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
09.25 «Громокошки» (12+)
10.00 «БОЛЬШИЕ МАМОЧКИ: СЫН КАК ОТЕЦ» Х/ф (12+)
14.00 «УНИВЕР» (16+)
14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30, 23.00, 0.00 «Дом-2» (16+)
17.00, 20.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
17.30, 20.30 «ИНТЕРНЫ» (16+)
18.00, 18.30 «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00, 19.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» (16+)
21.00 «БОЛЬШИЕ МАМОЧКИ: СЫН КАК ОТЕЦ» Х/ф (12+)
00.30 «ПОВЕЛИТЕЛЬ СТРАНИЦ» Х/ф (12+)

5 КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
06.10 «Прототипы. Давид Гошман» (12+)
07.00 «Утро на «5» (6+)
09.45 «Место происшествия»
10.30, 12.30 «АТЫ-БАТЫ. ШЛИ СОЛДАТЫ» Х/ф (12+)
12.45 «КРАЗНЫЕ СУДЬБЫ» Х/ф (12+)
15.00 «Место происшествия»
16.00 «Открытая студия»
17.00 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
17.30 «Вне закона. Реальные расследования» (16+)
18.00 «Место происшествия» (16+)
19.00 «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
20.30 – 22.25 «СЛЕД» (16+)
23.10, 04.15 «КНЕЖДАННО-НЕГАДАННО» Х/ф (12+)
01.00 «СВЕРСТНИЦЫ» (12+)
02.35 «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОУЭЛЯ» (12+)

Суббота 6 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.30, 06.10 «ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ» Х/ф
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 «Новости»
07.35 «Играй, гармонь любимая!»
08.20 «Джейк и пираты Нетландии»
08.55 «Смешарики. Новые приключения»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Смак» (12+)
10.55 «Поздняя любовь Станислава Любшина» (12+)
12.15 «Абракадабра» (16+)
15.15 «Наталья Кустинская. Королева разбитых сердец» (12+)
16.20 «ТРИ ПЛЮС ДВА» (12+)
18.00 «Вечерние новости»
18.15 «Угадай мелодию»
18.50 «Кто хочет стать миллионером?»
20.00 «Куб» (12+)
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 «Что? Где? Когда?»
00.10 «Сверхновый Шерлок Холмс». «Элементарно» (16+)

РОССИЯ
04.45 «БЕЗОТЦОВЩИНА» Х/ф
06.35 «Сельское утро»
07.05 «Диалоги о животных»
08.00, 11.00, 14.00 «Вести»
08.10, 14.20 «Местное время. Вести. Ставропольский край»
08.20 «Военная программа»
08.50 «Планета собак»
09.25 «Субботник»
10.05 «Национальный интерес. Ставропольский край»
11.10 «Вести. СК»
11.20 «Вести. Дежурная часть»
11.55 «Честный детектив» (16+)
12.25 «МЕСТНЫЕ НОВОСТИ» (12+)
12.55 «Особый случай» (12+)
14.30 «Десять миллионов»
15.30 «Субботный вечер»
17.30 «Большие танцы»
20.00 «Вести в субботу»
20.45 «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ СНОХА» Х/ф (12+)
00.25 «ТЕРАПИЯ ЛЮБОВЬЮ» Х/ф (12+)

НТВ
05.40 «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (16+)
07.25 «Смарт» (0+)
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 «Спасатели» (16+)
10.50 «До суда» (16+)
11.55 «Суд присяжных» (16+)
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» (16+)
14.35 «Тайна: Между мистикой и реальностью?» (16+)
15.30, 18.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 «Говорим и показываем» (16+)
19.30 «СУПРУГИ» (16+)
23.20 «УЧАСТКОВЫЙ» (16+)
01.15 «ЧЕСТНАЯ ИГРА» (16+)

ТНТ
07.00 «Код Лико» (12+)
07.30 «Могучие рейнджеры. Самураи» (12+)
07.55, 08.25, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 05.30 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
09.00 «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
09.25 «Громокошки» (12+)
10.00 «БОЛЬШИЕ МАМОЧКИ: СЫН КАК ОТЕЦ» Х/ф (12+)
14.00 «УНИВЕР» (16+)
14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30, 23.00, 0.00 «Дом-2» (16+)
17.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогого, любимого мужа и папу
Абдул-Вели Курбанмухамедовича
Абдулганиева
с юбилеем!

В этот день 50 тебе стало.
Много пройдено трудных дорог.
Пятьдесят для истории мало
А для жизни порядочный срок.
И сегодня грустить ты не пробуй,
И улыбок для нас не жалеи,
День какой у тебя особый -
Называется он юбилей.
Пусть будет жизнь до края полной,
Без огорчений и без бед,
И чтобы счастья и здоровья
Тебе б хватило на сотню лет.
Хоть года нам считать не пристало,
Но приметам коварным назло
Мы желаем, чтоб больше осталось,
Чем уже безвозвратно ушло,
Чтобы не было места печали,
От которой ты вешал бы нос,
Чтобы максимум - звонкого смеха,
Чтобы минимум - горестных слез,
Чтобы дети здоровыми были
Чтобы внуками полнился дом.
Ну, а если мы что-то забыли -
Не беда, пожелаем потом!
С любовью жена Гульсенем, дочь Лейла,
сыновья Ринат и Заур, невестка Гюнель.

**ТЫ В ТУПИКЕ?
НАРКОМАНИЯ?
АЛКОГОЛИЗМ?
НЕ ЗНАЕШЬ КАК СПРАВИТЬСЯ
С ПРОБЛЕМАМИ?
ВЫХОД ЕСТЬ!**

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
"БЕРЕГ НАДЕЖДЫ"



8 (928) 304-55-55
8 (928) 230-44-00
БЕСПЛАТНО БЕССРОЧНО АНОНИМНО
125 (4-4)

МАГАЗИН ПИРАМИДА
8928 008 5776
✓ Керамическая плитка ✓ керамогранит ✓ ламинат
✓ пластиковые панели ПВХ ✓ панели МДФ ✓ сухие смеси
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
СПЛИТ-СИСТЕМЫ (Установка, монтаж, обслуживание)
НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ
ДОСТАВКА ПО ГОРОДУ БЕСПЛАТНО
г.Нефтекумск, ул.Рабочая 4 «Б»
E-mail: piramida_1@mail.ru www.unitile.ru 129 (5-5)

«ЖИЛЬЕ-КОМФОРТ»
ОКНА – ДВЕРИ ПВХ
✓ двери входные и межкомнатные ✓ обшивка,
✓ утепление балконов, лоджий ✓ ремонт откосов
✓ системы отопления, водоснабжения
✓ жалюзи ✓ рольставни
ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ВАШЕЙ ИНОМАРКИ
⇨ по доступным ценам
⇨ под заказ и в наличии
сайт Zapchasti26.RU, avto-zapas.ru
Адрес: г.Нефтекумск 1 мкр.
Дом 6 около аптеки;
Понедельник - Суббота с 8-00 до 18-00
Тел: 8(86558) 4 - 48 - 39;
8 962 018 4891, 8928 358 0694 - Валерий Алексеевич
8962 428 2355, 8928 327 6673 - Евгений Викторович
№155 (1-2)

Продажа скутеров, мопедов, сервис, гарантия, запчасти, обслуживание!
СКЛАД
www.technosklad.com
Бытовая, аудио, видео, фото, цифровая техника. Планшеты, ноутбуки, сплит-системы и т.д.
самые низкие цены кредит рассрочка
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ПО ГОРОДУ
г. Нефтекумск ул. Транспортная 4б, с 9-00 до 18-00, без перерыва и выходных тел. 8(86558) 4-34-07
148 (2-4)

ПРОДАЕТСЯ
⇨ Коттедж из 3-х комнат по улице Винокурова. Гараж, хозяйстройки. Цена – 1750 тр. Спальный гарнитур, прихожая, мягкий уголок-диван в отличном состоянии. Тел: 8928 306 5753 №144 (2-2)
⇨ ДОМ в г. Ставрополе, Октябрьский район, 2-х этажный, 188 кв. м, 7 жилых комнат, 2 кухни, 2 ванны. Возможно на 2-е семьи. Участок 5,5 соток, гараж на 2 машины, двор заасфальтирован. Тел. 8962 448 9082 №158
⇨ ГАЗ-3307 Самосвал (газбензин), ЗИЛ-130 Цистерна (газбензин), МТЗ-50 Кун. Тел: 8909-759-0888 №151 (2-2)
⇨ Срочно продается дом с мебелью, детская кроватка с принадлежностями, детская коляска - трансформер, стульчик обеденный, ванночка. Машинка швейная «Чайка». Обращаться по тел.: 8 961 491 8834. №157

ПОЕЗДКИ В МОСКВУ Каждый четверг в 12ч.00 мин ИЗ НЕФТЕКУМСКА
суббота в 12ч. 00 мин. (метро «Дубровка») ИЗ МОСКВЫ
Телефоны: 8 962 006 54 04; 8 918 752 40 02
в Нефтекумске: 8(86558) 2-20-99
в Москве: 8 903 123 99 10; 8 909 638 50 48 34 (10-14)

⇨ Летнее кафе. Право собственности на земельный участок и на строение оформлено.
Тел: 8968 265 3545, 8988 759 7433 №150 (2-2)

ТРИУМФ
МАГАЗИН СПОРТИВНЫХ ТОВАРОВ
Беговые дорожки, велотренажеры, эллипсоиды, силовые комплексы, наградная атрибутика, спортивный инвентарь, экипировка
Работаем за наличный и безналичный расчет
КРЕДИТ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ
Приглашаем к сотрудничеству
Детские сады, школы, организации
г.Нефтекумск, проспект Нефтяников 16. 110 (5-5)
Тел: 8-906-466-57-74, Mail: golubincena-natalja@rambler.ru

Утерян пакет документов (домовая книга, договор купли-продажи) на имя Омаровой Марият Сулеймановны. Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение. Телефон: 8 928 360 3394 №156

КУПЛЮ кондиционеры, газовые колонки, ТВ, эл.двигатели, платы с любых электрических приборов и др.
8988 629 3372 147 (2-4)

Евролайн
Окна, двери – КВЕ немецкий профиль
Быстро, качественно, надежно!
РАССРОЧКА БЕЗ %
Замеры, демонтаж и установка бесплатно!
г.Нефтекумск, ул. Волкова, 92
Тел: 8-906-475-23-35; 8-928-006-94-34
113 (5-9)

Заказчиком! Подрядчиком! Поставщиком!
Консультационные услуги в сфере размещения заказов для государственных и муниципальных нужд (94 - Ф3, 223 – Ф3)
Тел: 8905-464-92-60, 8961 455-97-45 67 (4-4)

ТАКСИ «ЛИДЕР»
4-65-65, 8905-464-2515, 8928-339-1093
Требуются водители с личным авто! №145 (2-2)

Магазин «МИР СВЕТА»
ЛЮСТРЫ
Широкий выбор
Рассрочка без переплаты до 3-х месяцев
Наш адрес: Нефтекумск, мкр. 2 дом 16
Транспортная, 24 (здание ЭМЭСКа) 137 (3-4)

Компания
«АЙСБЕРГ-ВОСТОК»
ОКНА, ДВЕРИ ПВХ
Жалюзи вертикальные и горизонтальные
СПЛИТ-СИСТЕМЫ
ОТОПЛЕНИЕ
Рассрочка
Адрес: г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 15 («Нефтекумскрайгаз») тел.: 4-33-82, 8 962 405 22 70
109 (5-5)

Автошкола Легион
проводит набор курсантов на обучение вождению категории «В», «ВС»; с «С» на «В»; с «В» на «С»; «Е»
Наш адрес: мкр.1, д.17
Тел.: 8962-438-7690 8903-417-9256 139 (3-3)
8928 766 0748 42 (10-10)
Бесплатная доставка по району
КУРЬЯНЕСКИ

ООО «Ставмонтажстрой» предлагает
- кольцо железобетонное D-1 м, D-1,5 м, D-2 м.
- блоки фундаментные
- товарный бетон + доставка миксером.
Цены договорные.
Тел: 4-33-83, 4-32-19. 129 (2-2)

ВЕСТИ Нефтекумья
Газета зарегистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006 года
Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края
ДЕНЬ ВЫХОДА – СУББОТА

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск ул. Ленина, 56
ТЕЛЕФОНЫ:
4-31-67 (факс), редактор – бухгалтер.
4-37-46 – редакторы отделов, – оператор верстки.
Электронный адрес: vestinf@mail.ru

Шеф-редактор Л.А.Дацко
Материалы, отмеченные знаком © опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции.
Письма, рукописи не возвращаются.
Печать офсетная
Объем - два печатных листа
Газета набрана и сверстана в МАУ ТРИЦ «Нефтекумье»
За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт. Тел. отдела доставки: 8 (86558) 4-10-16

Индекс 44002 16+
Цена свободная
Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 1008 Тираж 3500
Подписано в печать по графику в 15.00 фактически 15.00